



द्वितीय सत्र, 2019  
का प्रथम मंगलवार

उत्तराखण्ड विधान सभा  
की कार्यसूची  
मंगलवार,  
आषाढ 04, शक संवत्, 1941  
( दिनांक : 25 जून 2019 )

नत्थी 'क'

तारांकित प्रश्न

श्रीमती ममता राकेश  
15.04.2019  
श्री सुरेन्द्र सिंह जीना  
22.04.2019

\*1. क्या समाज कल्याण मंत्री अवगत हैं कि समाज कल्याण विभाग में विभिन्न पेंशन योजनाओं का लाभ पाने हेतु आवेदकों की अधिकतम मासिक आय के मानक 4000 रुपये प्रतिमाह होने के फलस्वरूप वास्तविक रूप से जरूरतमंद व्यक्ति योजना से लाभान्वित नहीं हो पा रहे हैं ? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त योजना से अधिक लोगों को लाभान्वित करने हेतु अधिकतम आय सीमा के मानकों में वृद्धि करने पर विचार करेगी ? यदि हां, तो क्या सरकार समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित सभी पेंशन योजनाओं की मासिक आय के मानकों को "राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ योजना" तथा "नंदा गौरा योजना" के समान 6000/मासिक करने पर विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

समाज  
कल्याण

श्री सुरेन्द्र सिंह जीना  
22.04.2019

\*2. क्या परिवहन मंत्री अवगत हैं कि विगत 5 वर्षों में प्रदेश में निर्मित सैकड़ों सड़क मार्गों को विभाग द्वारा स्वीकृति प्रदान नहीं की गयी है, जिससे सड़क दुर्घटना घटित होने पर बीमा कम्पनियों द्वारा दुर्घटना बीमा नहीं दिया जा रहा है? यदि हां तो क्या सरकार विगत 5 वर्षों में निर्मित सभी सड़क मार्गों पर अपनी स्वीकृति प्रदान करेगी, जिससे सड़क दुर्घटना घटित होने पर दुर्घटना ग्रस्त व्यक्तियों को बीमा का लाभ मिल सकें ? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं तो क्यों ?

परिवहन

श्री प्रीतम सिंह पंवार  
24.04.2019

\*3. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रसिद्ध शक्तिपीठ तीर्थस्थल वैष्णो देवी (जम्मू कश्मीर) पैदल पथ व अवस्थापना सुविधाओं की तर्ज पर राज्य के प्रसिद्ध तीर्थधाम यमुनोत्री, केदारनाथ तथा हेमकुण्ड में पैदल पथ व अवस्थापना सुविधाओं की कार्य योजना बनाकर क्रियान्वयन सुनिश्चित करायेगी? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

पर्यटन

श्री प्रीतम सिंह पंवार  
06.05.2019

\*4. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि वीर चन्द्र गढ़वाली पर्यटन स्वरोजगार योजना के अन्तर्गत कुंवर सिंह ग्राम धौलागिरी, भवान सिंह, सेमवाल गांव तथा बिजेन्द्र सिंह, ग्राम धौलागिरी, तहसील धनोल्टी, जनपद टिहरी गढ़वाल को अनुमन्य देय राज सहायता (सब्सिडी) का लाभ प्रदान नहीं किया गया है ? क्या यह सत्य है कि इन स्वरोजगारियों द्वारा बार-बार पर्यटन विभाग टिहरी से सम्पर्क कर मांग की जा रही है ? क्या सरकार बतायेगी कि इन उद्यमियों को अनुमन्य देय राज सहायता (सब्सिडी) का भुगतान कब तक करा लिया जायेगा ? यदि नहीं, तो क्यों ?

पर्यटन

श्री देशराज कर्णवाल  
14.05.2019

\*5. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि सरकार द्वारा सिंचाई अपासी माफ की गई है ? यदि नहीं, तो क्या सरकार द्वारा उत्तर प्रदेश सरकार की भांति उत्तराखण्ड के किसानों पर भी सिंचाई अपासी माफ करने पर विचार कर रही है ? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

सिंचाई

श्री धन सिंह नेगी  
15.05.2019

\*6. क्या लघु सिंचाई मंत्री अवगत हैं कि उनके विभाग के तहत पुराने समय से सिंचाई हेतु हाईड्रम योजना संचालित है ? यदि हां, तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि अभी तक विभाग के पास कितने हाईड्रम ऐसे हैं, जिनसे सिंचाई होती है तथा कितने निष्प्रयोज्य घोषित किये गये हैं ? क्या यह भी सत्य है कि सरकार इन हाईड्रमों के रखरखाव के लिए जिला योजना में बजट प्राविधान करती है ? यदि हां, तो जनपदवार हाईड्रम स्कीमों के संचालन के लिए कितनी धनराशि का प्राविधान किया गया है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

लघु  
सिंचाई

श्री देशराज कर्णवाल  
16.05.2019

तृतीय सोमवार के तारांकित-13 में स्थानान्तरित।

\*7. क्या सिंचाई मंत्री अवगत हैं कि प्रदेश में कितनी कृषि भूमि बाढ़ से प्रभावित हुई है तथा सरकार द्वारा कितने किसानों को कुल कितना मुआवजा दिया गया है ? क्या मंत्री जी यह भी बतायेंगे कि कृषि भूमि को पुनः कृषि योग्य बनाने के लिए सरकार द्वारा क्या उपाय किये गये हैं ? यदि नहीं, तो क्यों ?

सिंचाई

अतारांकित प्रश्न

श्रीमती ममता राकेश  
15.04.2019

1. क्या परिवहन मंत्री अवगत हैं कि विधान सभा के प्रथम सत्र 2019 के प्रथम मंगलवार हेतु निर्धारित अतारांकित प्रश्न संख्या 06 के उत्तरालेख के क्रम में बताने का कष्ट करेंगे कि परिवहन निगम से प्राप्त आगणनों की स्वीकृति हेतु वित्तीय संसाधन उपलब्ध हो गये हैं ? यदि हां, तो निर्माण कार्य कब तक प्रारम्भ करवाया जायेगा ? यदि नहीं, तो क्यों ?

परिवहन

श्री देशराज कर्णवाल  
16.04.2019

2. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि सिंचाई विभाग में कितने बैकलॉग के पद रिक्त हैं ? यदि हां तो उन्हें भरने की सरकार की क्या कोई योजना है ? यदि हां तो कब तक ? यदि नहीं तो क्यों ?

सिंचाई

श्री देशराज कर्णवाल 18.04.2019	3. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि पर्यटन विभाग में कितने बैकलॉग के पद रिक्त हैं? यदि हां तो उन्हें भरने की सरकार की क्या कोई योजना है? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?	पर्यटन
श्री देशराज कर्णवाल 22.04.2019	4. क्या समाज कल्याण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि समाज कल्याण विभाग द्वारा अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति के गरीब परिवारों को लाभान्वित करने के लिए कौन-कौन सी योजनाएँ चलाई जा रही हैं और इन योजनाओं से विधानसभा वार कितने-कितने पात्र व्यक्तियों को लाभान्वित किया गया है? यदि नहीं तो क्यों?	समाज कल्याण
श्री धन सिंह नेगी 23.04.2019	5. क्या सिंचाई मंत्री अवगत हैं कि पुनर्वास शहर नई टिहरी में वकीलों, सामाजिक संगठनों, पत्रकारों को आवास देने का प्राविधान है? यदि हां तो क्या मंत्री जी यह भी बताने का कष्ट करेंगे कि नई टिहरी शहर में अभी तक कितने वकीलों, पत्रकारों एवं सामाजिक संगठनों को आवास आवंटित किये गये हैं तथा उनके आवंटन की प्रक्रिया क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?	सिंचाई
श्री धन सिंह नेगी 23.04.2019	6. क्या पर्यटन मंत्री अवगत हैं कि सरकार पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए रोप-वे योजना पर कार्य कर रही है? यदि हां तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि वर्तमान में राज्य में कितने रोप-वे पर कार्य प्रारम्भ कर दिया गया है? क्या यह भी सत्य है कि सरकार ने विभिन्न क्षेत्रों में रोप-वे के लिए सर्वेक्षण कार्य किया है? यदि हां तो क्या सरकार टिहरी विधानसभा क्षेत्रों के कोटी कालोनी से नई टिहरी तक रोपवे के लिए किये गये सर्वेक्षण पर आगे कार्यवाही करने की योजना बना रही है? यदि नहीं तो क्यों?	पर्यटन
श्री देशराज कर्णवाल 23.04.2019	7. क्या लघु सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश की लघु सिंचाई योजनाओं पर अब तक सरकार की कुल कितनी धनराशि निवेश हुई है एवं इन योजनाओं का जनपदवार विवरण क्या है? यदि नहीं तो क्यों?	लघु सिंचाई
श्री धन सिंह नेगी 24.04.2019	8. क्या समाज कल्याण मंत्री अवगत हैं कि सरकार अनु0जाति/जनजाति उप योजना के तहत अनुजाति बाहुल्य गावों में अवस्थापना विकास का कार्य करती है? यदि हां तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि वित्तीय वर्ष 2018-19 में उक्त मद में व्यय की जाने वाली धनराशि का जनपदवार चयनित योजनाओं का विवरण क्या है? क्या यह भी सत्य है कि उक्त योजना से अनु0जाति/जनजाति के छात्रों की शिक्षा के उन्नयन हेतु छात्रावासों के भी संचालन करने की व्यवस्था है? यदि हां तो क्या नई टिहरी स्थित भीमराव अम्बेडकर छात्रावास का संचालन समाज कल्याण विभाग से कराया जायेगा? यदि नहीं तो क्यों ?	समाज कल्याण
श्री देशराज कर्णवाल 24.04.2019	9. क्या सिंचाई मंत्री अवगत हैं कि तीर्थनगरी ऋषिकेश में प्रसिद्ध त्रिवेणी घाट तट पर मां गंगा की धारा तट से काफी दूरी पर बह रही है जिससे अनेको तीर्थयात्रियों व श्रद्धालुओं को स्नान आचमन आदि में काफी दिक्कतों का सामना करना पड़ता है? यदि हां तो क्या सरकार गंगाधारा को त्रिवेणी घाट के तट पर लाने हेतु उचित प्रयास करेगी? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं तो क्यों?	सिंचाई

श्री प्रीतम सिंह पंवार 2.04.2019	10. क्या बाढ़ नियंत्रण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र धनोल्डी के अन्तर्गत अगलाड नदी क्षेत्र एवं सकलाना क्षेत्र में औसतन प्रतिवर्ष आने वाली बाढ़ के कारण जन जीवन बुरी तरह अस्त व्यस्त और प्रभावित होता है? सरकार द्वारा इन क्षेत्रों में बाढ़ नियंत्रण हेतु क्या-क्या उपाय किये जा रहे हैं? यदि नहीं, तो क्यों?	बाढ़ नियंत्रण
श्री देशराज कर्णवाल 25.04.2019	द्वितीय सोमवार के अतारांकित-11 में स्थानान्तरित। 11. क्या समाज कल्याण मंत्री अवगत हैं कि गरीब सवर्ण आरक्षण में आय प्रमाण पत्र बाधा बन रहा है? यदि हां तो क्या राज्य सरकार द्वारा इस सम्बन्ध में कोई दिशा निर्देश जारी किये गये हैं ? यदि हां तो क्या? यदि नहीं तो आय प्रमाण पत्र कब तक जारी कर दिये जायेंगे?	समाज कल्याण
श्री प्रीतम सिंह पंवार 2.04.2019	12. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र धनोल्डी में सिंचाई विभाग की सिंचाई नहरें कौन-कौन सी हैं, जिनका रख रखाव सिंचाई विभाग द्वारा किया जा रहा है? क्या यह सत्य है कि अधिकांश सिंचाई नहरें अत्यधिक पुरानी जीर्ण-शीर्ण व मरम्मत/पुनर्निर्माण योग्य हैं? यदि हां, तो पुरानी जीर्ण-शीर्ण मरम्मत व पुनर्निर्माण योग्य सिंचाई नहरों का पुनर्निर्माण/मरम्मत/जीर्णोद्धार का कार्य कब तक करवा लिया जायेगा? यदि नहीं, तो क्यों?	सिंचाई
श्री देशराज कर्णवाल 26.4.2019	13. क्या धर्मस्व मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि झबरेड़ा विधान सभा के लोदीवाला में रविदास मंदिर श्मशान घाट, शिवमंदिर के सौन्दर्यीकरण हेतु सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं तो क्यों?	धर्मस्व
श्री प्रीतम सिंह पंवार 30.4.2019	14. क्या संस्कृति मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि राज्य के परम्परागत ढोल वादकों (बाजगियों-ढोलियों) को प्रोत्साहित करने तथा पारम्परिक विधा को बचाये रखने के लिए सरकार द्वारा क्या-क्या कार्य किये जा रहे हैं? राज्य के कितने ढोल वादकों को पेंशन दी जा रही है और वाद्ययंत्रों के लिए आर्थिक सहायता दी जा रही है? यदि नहीं तो क्यों ?	संस्कृति
श्री धन सिंह नेगी 30.4.2019	15. क्या लघु सिंचाई मंत्री अवगत हैं कि सरकार ग्रामीण क्षेत्र की सिंचित गूलों का निर्माण कार्य करवाती है? यदि हां तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि राज्य में जनपदवार विभाग ने कितने नहरों/गूलों का निर्माण कार्य अभी तक कराया है ? क्या यह भी सत्य है कि लघु सिंचाई विभाग को केन्द्र सरकार से भी उक्त गूलों के निर्माण/मरम्मत के लिए धनराशि दी जाती है? यदि हां तो अभी तक केन्द्र सरकार ने वित्तीय वर्ष 2018-19 से 31 मार्च, 2019 तक कितनी धनराशि दी है? यदि नहीं तो क्यों?	लघु सिंचाई
श्री प्रीतम सिंह पंवार 2.5.2019	16. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि टिहरी बांध परियोजना के कारण पुनर्वास पैकेज के कार्यान्वयन तथा व्यक्तिगत शिकायतों के निपटारे के लिए टी. एच.डी.सी./राज्य प्रशासन द्वारा लोक शिकायत स्थापित किया गया है? क्या मंत्री जी बतायेंगे कि वर्ष 2015-16, 2016-17, 2017-18 में प्राप्त शिकायतों तथा प्रशासन के उत्तर के सारांश का दस्तावेज तैयार किया गया और इसे स्थानीय प्रभावितों को उपलब्ध कराया गया है? यदि हां, तो गत तीन वर्षों का तैयार दस्तावेज उपलब्ध कराया जायेगा? यदि नहीं, तो क्यों ?	सिंचाई

श्री देशराज कर्णवाल  
2.5.2019

माननीय उच्च न्यायालय में विचाराधीन होने के आधार पर निरस्त।  
17. क्या परिवहन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में परिवहन विभाग में सम्भागीय परिवहन अधिकारी के पद पर पदोन्नति की प्रक्रिया में अनुसूचित जाति को शामिल क्यों नहीं किया जा रहा है? क्या यह सत्य है कि उत्तराखण्ड राज्य बनने के उपरान्त नौ लोगों को सम्भागीय परिवहन अधिकारी के पद पर पदोन्नत किया गया जिसमें सिर्फ एक ही अनुसूचित जाति के व्यक्ति को पदोन्नति दी गयी जबकि नियमानुसार छठवा व ग्यारहवा पद अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित होने के उपरान्त सामान्य वर्ग को पदोन्नति दी जानी चाहिए थी ? क्या यह उत्तराखण्ड शासन के शासनादेश दिनांक 14.8.2001 के विपरीत नहीं है? क्या सरकार पदोन्नति में आरक्षण की नियमानुसार प्रक्रिया अपनायेगी? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

परिवहन

श्री धन सिंह नेगी  
2.5.2019

18. क्या संस्कृति मंत्री अवगत हैं कि राज्य सरकार द्वारा प्रदेशभर में पौराणिक ऐतिहासिक धार्मिक व व्यापारिक मेलों को श्रेणीवार अधिसूचित किया गया है? ? यदि हां, तो क्या मंत्री जी बताने का कष्ट करेंगे कि उन समस्त मेलों का श्रेणीवार विवरण क्या है? क्या यह भी सत्य है कि सरकार इन मेलों के आयोजन पर प्रतिवर्ष धनराशि देती है? यदि हां, तो क्या सरकार जनपद टिहरी गढ़वाल के अधिसूचित मेलों के लिए वर्ष 2018-2019 में दी गयी धनराशि का विवरण उपलब्ध करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों ?

संस्कृति

श्री प्रीतम सिंह पंवार  
3.5.2019

19. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि टिहरी बांध परियोजना क्षेत्रान्तर्गत पड़ने वाले गांवों के मृत शरीर संस्कार हेतु ग्रामीणों को भारी समस्याओं का सामना करना पड रहा है? टिहरी बांध जलाशय के आसपास स्थित गांवों के लोगों के पैतृक घाट झील में डूब चुके हैं और अब मृत शरीर का दाह संस्कार करने के लिए मीलों पैदल चलना पड़ता है? क्या सरकार टिहरी बांध प्रभावित इस क्षेत्र के ग्रामीणों के पैतृक घाटों का निर्माण करायेगी? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?

सिंचाई

श्री धन सिंह नंगी  
3.5.2019

20. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि टिहरी झील में साहसिक खेलों के विकास हेतु पूर्व में गठित टिहरी विशेष क्षेत्र पर्यटन विकास प्राधिकरण का नोटिफिकेशन हो गया है? यदि हां तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि उक्त प्राधिकरण के लिए विभागवार प्रस्तावित ढांचे का विवरण क्या है? क्या यह भी सत्य है कि सरकार ने जनपद स्तर पर जिला विकास प्राधिकरण गठित कर एक ही यूनिट बनाये जाने का निर्णय किया है? यदि हां तो टिहरी जनपद में दो विकास प्राधिकरणों का औचित्य क्या है? यदि नहीं, तो क्यों ?

पर्यटन

श्री देशराज कर्णवाल 3.5.2019	21. क्या धर्मस्व मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र झबरेडा के अन्तर्गत ग्राम खाताखेड़ी में श्मशान घाट की चाहरदीवारी एवं रविदास मंदिर के सौन्दर्यकरण हेतु कोई प्रयास किया जा रहा है? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों ?	धर्मस्व
श्री प्रीतम सिंह पंवार 6.5.2019	22. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि ग्राम बधाणगांव तहसील चिन्थालीसौड़ जनपद उत्तरकाशी के 14 परिवारों को वर्ष 2001-2002 में टिहरी बांध परियोजना के अन्तर्गत पूर्ण पात्रता की श्रेणी में लिया गया था? क्या यह भी सत्य है कि वर्ष 2004-2005 में सभी 14 परिवारों की ग्राम छजुला की भूमि को ग्राम बधाणगांव की भूमि के साथ जोड़कर अपात्र घोषित किया गया? क्या यह भी सत्य है कि पुनर्वास नीति के अनुसार ग्रामीण पुनर्वास के अन्तर्गत पात्रता निर्धारण करने के लिए प्रभावित ग्राम की भूमि को ही आधार माना जायेगा? क्या सरकार बतायेगी कि मा० उच्च न्यायालय नैनीताल द्वारा रिट याचिका सं० 960, 985 (एम०बी०) 2006 दिनांक 28.11.2006 के निर्णय के क्रम में इनकी पात्रता का निर्धारण भी किया जायेगा? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?	सिंचाई
श्री देशराज कर्णवाल 06.05.2019	23. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में वर्तमान में कितने रोप-वे कहां-कहां स्थापित है ? क्या सरकार राज्य के विभिन्न नये स्थानों पर रोप-वे लगाने हेतु विचार कर रही है ? क्या ब्रिटिश गढ़वाल की राजधानी मण्डल मुख्यालय पौड़ी में रोप-वे स्थापित करने की कोई योजना है ? यदि हां, तो कब तक कार्य प्रारम्भ होगा ? यदि नहीं, तो क्यों ?	पर्यटन
श्री धन सिंह नेगी 06.05.2019	24. क्या पर्यटन मंत्री अवगत हैं कि उत्तराखण्ड राज्य में रापिंग एवं कैम्पिंग की गतिविधियां संचालित की जाती हैं? यदि हां, तो क्या मंत्री जी यह बताने का कष्ट करेंगे कि वर्तमान में उक्त कार्य कहां-कहां पर किया जा रहा है? यदि यह भी सत्य है कि रापिंग एवं कैम्पिंग के लिए गंगा नदी कौड़ीयाला से ऋषिकेश तक बीच के लिए स्थान निर्धारित किये गये हैं? यदि हां, तो वर्तमान में उस क्षेत्र में ऐसे कितने बीच आवंटित है तथा उनसे कितना राजस्व सरकार को मिल रहा है? यदि नहीं, तो क्यों ?	पर्यटन
श्री सुरेश राठौर 06.05.2019	25. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र ज्वालापुर में कुल कितने नलकूप स्थापित हैं व कितने नलकूप सुचारु रूप से संचालित हैं तथा नलकूपों पर कितने ट्यूबवेल ऑपरेटर कार्यरत हैं ?	सिंचाई
श्री देशराज कर्णवाल 08.05.2019	26. क्या समाज कल्याण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में सरकार द्वारा राजकीय पॉलीटेक्निक मान्यता प्राप्त पॉलीटेक्निक संस्थाओं में अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के छात्रों के साथ साथ सामान्य श्रेणी के गरीब ग्रामीण छात्र छात्राओं के लिए तकनीकी शिक्षा हेतु आर्थिक सहायता दिये जाने हेतु कोई योजना प्रस्तावित है और क्या सामान्य गरीब छात्र छात्राओं के लिए सरकार की घोषणा के उपरान्त आरक्षण लागू हो गया है ? यदि नहीं, तो क्यों ?	समाज कल्याण
श्री प्रीतम सिंह पंवार 09.05.2019	27. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र धनोल्टी में गलैच (सकलाना), हखालगांव पालीवाड़ी, मवाणा, सैंजी, भेड़ियान, स्यांसू-रतवाड़ी धरकलगांव, रणकोटी-सौड़सारी, खसकुदाऊ-टकारनाप, धुच्चू-जौडू, बुराड़ी-ढाल, वणगांव और मरोड़ा-मठियाण आदि दर्जन भर सिंचाई नहरें क्षतिग्रस्त अथवा	सिंचाई

मरम्मत/पुनर्निर्माण योग्य हैं, जिनके पुनर्निर्माण हेतु विभाग को कई बार निर्देशित किया जा चुका है? क्या सरकार कृषकों के हित में उपरोक्त वर्णित सिंचाई नहरों की मरम्मत/पुनर्निर्माण करायेगी? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

श्री प्रीतम सिंह पवार  
09.05.2019

28. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र धनोल्ती के अन्तर्गत थत्तूड एवं सकलान क्षेत्र के समस्त विभागीय कार्यों के लिए सहायक अभियन्ता चतुर्थ सिंचाई उपखण्ड का कार्यालय नरेन्द्रनगर में इस क्षेत्र से लगभग 150 कि०मी० दूरी पर स्थित हैं? क्या यह सत्य है कि इन क्षेत्रों में होने वाले समस्त विभागीय कार्यों के लिए ग्रामीण काश्तकारों/जन प्रतिनिधियों व ठेकेदारों को नरेन्द्रनगर जाना पड़ता है? क्या सरकार व्यापक जनहित में सहायक अभियन्ता चतुर्थ सिंचाई उपखण्ड का मुख्यालय थत्तूड ब्लॉक मुख्यालय में स्थापित करायेगी ? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं तो, क्यों ?

सिंचाई

श्री प्रीतम सिंह पवार  
09.05.2019

29. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र धनोल्ती में विकास खण्ड चम्बा की ग्राम पंचायत पसनी के काश्तकारों द्वारा सिंचाई नहर निर्माण की मांग लम्बे समय से की जा रही है? क्या सरकार काश्तकारों के हित में सिंचाई नहर का निर्माण करायेगी? यदि हां तो कब तक? यदि नहीं? तो क्यों?

सिंचाई

श्री देशराज कर्णवाल  
09.05.2019

30. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि राज्य में स्थापित/संचालित सिंचाई खण्डों द्वारा वर्ष 2017 से वर्ष 2018 तक किए गये निर्माण कार्यों का खण्डवार विवरण क्या हैं? सिंचाई खण्डों में कार्यरत अधिकारियों एवं कर्मचारियों के वेतन/भत्ते पर व्यय की गई धनराशि का वर्षवार तथा खण्डवार विवरण क्या हैं?

सिंचाई

श्री देशराज कर्णवाल  
10.05.2019

द्वितीय सोमवार के अतारांकित-12 में स्थानान्तरित।

31. क्या समाज कल्याण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि राज्य में जनपदवार बाल सुधार गृह में बाल अपराधियों की कुल कितनी संख्या हैं? क्या सरकार ने इनके पुनर्वास, पढ़ाई-लिखाई एवं उनके लिए उच्च स्तर पर सुधार हेतु कोई ठोस योजना व नीति तैयार की है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

समाज कल्याण

श्री प्रीतम सिंह पवार  
13.05.2019

32. क्या संस्कृति मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में कुल कितने लोक कलाकारों, वादकों, मूर्तिकारों को मासिक पेंशन दी जा रही है ? क्या यह सत्य है कि वर्तमान में देय पेंशन से इन लोक कलाकारों का समुचित भरण पोषण नहीं हो पा रहा है ? यदि हां तो क्या सरकार इन्हें देय पेंशन को बढ़ायेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

संस्कृति

श्री देशराज कर्णवाल  
13.05.2019

33. क्या धर्मस्व मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र झबरेड़ा के ग्राम पनियाली में बारात घर के सौन्दर्यीकरण, श्मशान घाट की चाहरदीवारी निर्माण व पनियाली में स्थित मंदिर में कक्ष निर्माण हेतु सरकार की कोई योजना है ? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

धर्मस्व

श्री प्रीतम सिंह पवार  
14.05.2019

34. क्या सिंचाई मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि ग्राम हडियाड़ी तहसील चिन्यालीसौड़, जनपद उत्तरकाशी के 75% से अधिक परिवारों को टिहरी बांध परियोजना निर्माण अन्तर्गत प्रभावित माना जा चुका है ? क्या यह सत्य है कि अब्बल सिंह, पूरण सिंह पुत्रगण गोठियार सिंह, साकिन हडियाड़ी के पात्रता निर्धारण से सम्बन्धित प्रकरण दिनांक 21.12.2010 विस्थापन हेतु स्वीकृत किया गया था ? क्या यह भी सत्य है कि यह निर्णय न्यायाधीश शिकायत निवारण प्रकोष्ठ तथा जिलाधिकारी टिहरी गढ़वाल द्वारा 21.07.2012 को दिया गया था ? यदि हां तो क्या इन्हें पुनर्वासित किया जा चुका है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

सिंचाई

श्री धन सिंह नेगी  
14.05.2019

35. क्या समाज कल्याण मंत्री अवगत हैं कि प्रदेश सरकार गौरा देवी कन्या धन योजना में लाभार्थियों का चयन करती है? यदि हाँ, तो उक्त योजना के तहत चयनित लड़कियों की वर्ष 2015, 2016 व 2017 में जनपद टिहरी गढ़वाल की संख्या कितनी है तथा उनमें से कितनों को धनराशि दी गई है तथा कितनों को धनराशि दिया जाना अभी शेष है? क्या शेष चयनित लड़कियों को भी उक्त योजना से धनराशि दी जायेगी ? क्या यह भी सत्य है कि उक्त योजना अब बन्द कर दी गयी है तथा योजना बन्द होने से पूर्व के चयनित सभी लाभार्थियों को क्या सरकार अनुमन्य धनराशि देगी? यदि हां, तो मंत्री जी उनकी विधान सभा क्षेत्र के अन्तर्गत वि०ख० चम्बा व जाखणीधार के चयनित लाभार्थियों का विवरण उपलब्ध करायेगी ? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

समाज  
कल्याण

श्री धन सिंह नेगी  
14.05.2019

36. क्या पर्यटन मंत्री अवगत हैं कि उत्तराखण्ड राज्य में शिवालियों के प्रति जनता की अटूट आस्था है जिनमें प्रतिवर्ष सावन के माह में लाखों यात्री जल चढ़ाने जाते हैं? यदि हां, तो क्या मंत्री यह बताने का कष्ट करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र टिहरी के अन्तर्गत देवलसारी महादेव (गेंवली) जाखणीधार भद्रेश्वर महादेव कंवली (पौखाल) जाखणीधार वगासू महादेव, डडूर चम्बा गंगेश्वर महादेव जसपुर चम्बा व चन्देश्वर महादेव पुनाणू मृत्युंजय महादेव साबली चम्बा शिवालियों में यात्रियों की सुविधाओं हेतु सरकार का प्रतीक्षालय व बेरीकेडिंग बनाने का प्रस्ताव विचाराधीन है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

पर्यटन

श्री देशराज कर्णवाल  
15.05.2019

37. क्या अल्पसंख्यक कल्याण मंत्री अवगत हैं कि कलियर शरीफ दरगाह की आय करोड़ों रुपये प्रतिवर्ष है ? इस आय का उपयोग करते हुए अल्पसंख्यक कल्याण के लिए क्या-क्या योजनाएं चलाई जा रही हैं ? यदि हां, तो क्या ? यदि नहीं, तो क्यों?

अल्पसंख्यक  
कल्याण

श्री प्रीतम सिंह पंवार  
16.05.2019

38. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में आगामी चारधाम यात्रा के सफल संचालन के लिए सरकार द्वारा क्या-क्या पूर्व और व्यापक तैयारियां की गई हैं ? क्या सरकार बतायेगी कि धामों तथा धामों के पड़ावों पर किये जा रहे अवस्थापना कार्यों को पूर्ण करा लिया गया है ? क्या यह सत्य है कि धामों में अभी तक भी पर्याप्त सुविधाओं की भारी कमी बनी हुई है, पैदल पथ, पेयजल, चिकित्सा सुविधा, विद्युत कार्य और सफाई व्यवस्था सुदृढ़ करने में सरकार की भारी उदासीनता स्पष्ट दिखायी पड़ रही है ? क्या सरकार चारधाम यात्रा के सफल संचालन के लिए विशेष प्रयास करेगी? यदि नहीं, तो क्यों ?

पर्यटन

श्री प्रीतम सिंह पंवार  
16.05.2019

39. क्या परिवहन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि देहरादून-सुवाखोली-भवान-नगुण-उत्तरकाशी मोटर मार्ग पर उत्तराखण्ड परिवहन निगम की बस प्रतिदिन प्रातः 5:30 बजे देहरादून से उक्त रूट से उत्तरकाशी पहुँचकर उसी दिन उत्तरकाशी से अपराहन 12:30 बजे देहरादून को वापस प्रस्थान करती है? क्या सरकार व्यापक जनहित में उसी रूट पर उत्तरकाशी से प्रातः 5:30 बजे प्रस्थान तथा देहरादून से अपराहन 12:30 बजे उत्तरकाशी वापसी हेतु बस का संचालन करायेगी ? क्या यह सत्य है कि जनता व जनप्रतिनिधियों द्वारा उक्त बस का संचालन कराये जाने की मांग लम्बे समय से की जा रही है ? यदि हाँ तो उक्त बस का संचालन कब से प्रारम्भ कराया जायेगा ? यदि नहीं, तो क्यों ?

परिवहन



श्री प्रीतम सिंह पंवार 17.05.2019	40. क्या समाज कल्याण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि जनपद टिहरी गढ़वाल में वर्ष 2016-17 व 2017-18 में अनुजाति परिवारों की कन्याओं के विवाह के लिए दी जाने वाली राज सहायता के कितने आवेदन प्राप्त हुए थे ? क्या सरकार बतायेगी कि प्राप्त आवेदन पत्रों में से कुल कितने आवेदकों को विभाग द्वारा देय सहायता का भुगतान किया गया है ? यदि नहीं, तो क्यों ?	समाज कल्याण
श्री देशराज कर्णवाल 17.05.2019	41. क्या परिवहन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में विभाग के अधीन चल रही वॉल्वो एवं ए0सी0 बसों में यात्रियों के लिए सीट बेल्ट एवं अन्य सुविधाओं हेतु सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं तो क्यों ?	परिवहन
श्री देशराज कर्णवाल 20.05.2019	42. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि उत्तराखण्ड शहीद स्मारक गुरुकुल नारसन व रामपुर मुजफ्फर नगर उत्तर प्रदेश के सौन्दर्यीकरण की सरकार की कोई योजना है ? यदि हां, तो कब तक ? यदि नहीं तो क्यों ?	पर्यटन
श्री प्रीतम सिंह पंवार 20.05.2019	43. क्या समाज कल्याण मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि जनपद टिहरी गढ़वाल में इण्टरमीडिएट परीक्षा उत्तीर्ण छात्राओं के द्वारा गौरा देवी कन्याधन योजना अन्तर्गत वर्ष 2016-17, 2017-18 में वर्षवार कुल कितने आवेदन पत्र प्राप्त हुए हैं ? क्या सरकार द्वारा सभी आवेदकों को गौरादेवी कन्याधन योजना अन्तर्गत दी जाने वाली प्रोत्साहन राशि का भुगतान किया जा चुका है ? यदि नहीं, तो क्यों ?	समाज कल्याण
श्री प्रीतम सिंह पंवार 21.05.2019	44. क्या पर्यटन मंत्री बताने का कष्ट करेंगे कि प्रदेश में प्रमुख पर्यटन स्थलों के बीच पड़ने वाले गांवों को पर्यटन के साथ जोड़ने की योजना का निर्माण किया गया था ? क्या सरकार बतायेगी कि प्रदेश में अब तक कुल कितने गांवों को इस योजना से जोड़ा गया और कुल कितने पर्यटकों द्वारा इन गांवों में प्रवास किया गया ? यदि नहीं, तो क्यों ?	पर्यटन
श्री धन सिंह नेगी 03.5.2019	45. क्या संस्कृति मंत्री अवगत है कि विधान सभा टिहरी के अन्तर्गत श्रीदेव सुमन व वी0सी0 गब्बर सिंह के नाम प्रतिवर्ष उनकी यादगार में जिला प्रशासन व स्थानीय स्तर पर जून सहभागिता के माध्यम से मेले आयोजित होते हैं? यदि हां तो क्या मंत्री यह बताने का कष्ट करेंगे कि इन महान विभूतियों के नाम से प्रतिवर्ष लगने वाले मेलों को संस्कृति विभाग से लगाये जाने पर सरकार विचार कर रही है?यदि नहीं, तो क्यों?	संस्कृति